Консультация для родителей
«Ножницы – это легко»
Подготовил: воспитатель Лисицина Л.В.
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Ребенок с самого раннего детства видит ножницы. Процесс пользования этим приспособлением вызывает у них явный интерес. Задача родителей - научить  правильно пользоваться ножницами. 
В 3 года пробуйте давать детям ножницы, но только под присмотром взрослого. Многие родителя бояться давать детям в руки ножницы в целях их безопасности. Но подобный запрет – это не лучший способ защиты. 
Из опыта работы в саду можно сказать, что дети 5-6 лет совершенно не умеют владеть ножницами. Для детского творчества покупайте специальные детские модели, они безопасные и адаптированы под детские руки. Обязательно объясняйте своим детям правила безопасного поведения с ножницами. Это не игрушка. Их нельзя бросать, бегать с ними, прыгать, подносить к лицу. С ножницами можно работать только сидя за столом, и после работы ножницы нужно класть на свое место. 
Не разрешайте своему ребенку баловаться с ножницами! Совместные первые движения по раскрытию и закрытию ножниц проделывайте без бумаги, тренируйтесь в воздухе, при этом правильно показывайте захват пальцами ножниц. После того как ребенок поймет принцип действия, можно переходить стричь бумагу. Ребенку нужно создать условия, заинтересовать его. Например: сделаем шарфик с кисточками для куклы (надрезы на полосках); котенку наклеим ушки (срезание уголков у бумаги). Процесс разрезания и нарезания влияет на развитие мелкой моторики, усидчивости, терпеливости, ребенок будет рад совместному продукту. Ваша задача, уважаемые родители, заинтересовать ребенка и научить его пользоваться ножницами. Соблюдая все правила, можно быстро научить ребенка резать и пользоваться ножницами. И мы, педагоги, вам в этом поможем. Удачи вам!
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